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Úvodní slovo místostarosty 
Vladan Lazecký - K prvnímu podzimnímu měsíci jednoznačně patří začátek školních po-
vinností pro děti. Do lavic první třídy nově usedlo 6 žáků, počet žáků v ZŠ je tedy 26, 
kapacita MŠ je v maximální míře naplněna – 27 žáků (včetně dvouletých).

Začátek školního roku byl spojen s úklidem, 
renovací a stěhováním po prázdninové re-
konstrukci vnitřních prostor. Celá tato sta-
vební akce byla soutěžena bez zastupujícího 
zadavatele a pouze v režii obce, čímž 
se uspořily nemalé finance. Zhotovitel s nej-
nižší nabídkovou cenou provedl požadované 
práce – soupis provedených prací je uveden 
na následující straně. Je nutné ocenit snahu 
zaměstnanců ZŠ, kteří nad rámec svých pra-
covních povinností a pracovní doby provádí 
úklid a přípravu školy na nový školní rok. Ma-
teřská škola byla tento rok v letním období 
přerušena pouze na minimální dobu 14 dní, 
což se podařilo opět díky ochotě zaměst-
nanců zajistit chod školky mnohdy na úkor 
vybírání vlastních dovolených. S prázdni-
nami se děti stylově rozloučily v sobotu 
4. září v areálu fotbalového hřiště.  I zde je 
na místě poděkovat všem, kteří se podíleli 
na uspořádání této akce.  

U hřiště se rozjela realizace autobusového 
nástupiště, tato akce bude hrazena přede-
vším z prostředků dotace (prostřednictvím 
Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu).  Jako velkou škodu vnímám to, 
že jsme nedosáhli na podporu v dotačním ti-
tulu pro rekonstrukci místních komunikací, 

Obecní 
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Rekonstrukce ZŠ 

Aktivní senior pokračuje 

Rozhledna Blahutovice 

Blahopřání 

Začátek školního roku 
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jelikož byla plánovaná oprava zadní uličky 
v Hynčicích, která je v neuspokojivém stavu. 
V letním období byly realizovány akce z pro-
jektu „Aktivní senior ve Vražném“ z pro-
gramu Zdravého stárnutí MSK, podrobnosti 
k tomuto projektu uvádím dále ve zpravo-
daji. V rámci tohoto projektu bude plánován 
zájezd do Věžek a Kroměříže dne 30. 9. 
i kurz efektivní komunikace plánovaný 

na měsíce říjen a listopad.  Muzikál „Noc 
na Karlštejně“ je z technických důvodů diva-
dla přesunut na datum 28. září.  Pokud Vás 
některá z akcí oslovila, nebojte se přihlásit 
nebo jen informovat na obecním úřadě. 
Ve středu 22. 9. v 17.30 se koná zasedání 
Zastupitelstva obce Vražné v Rodném 
domě J. G. Mendela.

Rekonstrukce budovy  
základní školy 
Předmětem rekonstrukce v letošním roce 
byla kompletní oprava elektroinstalace 
a provedení nových omítek včetně bílé vý-
malby v celé budově základní školy. Celá 
škola je vybavena novými světly v LED tech-
nologii, které budou mít vliv jak na spotřebu 
energie, tak na blaho dětí. Součástí elektro-
instalace jsou i moderní datové rozvody 
a rozvody zabezpečovacího zařízení. Úpra-
vou prošla i výdejna jídel. Dočkala se nové 

plastové okenní a dveřní sestavy, nových 
obkladů, dlažby, moderní kuchyňské linky 
včetně spotřebičů a sociálního zařízení 
s úklidovou místností. Ve všech třídách, sbo-
rovně, ředitelně, šatně a jídelně bylo strháno 
PVC a proběhlo vyrovnání samonivelační 
stěrkou. Novou krytinu tvoří zátěžové PVC 
v dekoru dřeva. Dále byl proveden nátěr zá-
rubní a zábradlí. 

Lukáš Kaňuščák

 
 
 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 

Odpadové okénko 
Plast 

Pro plast jsou v naší obci vyhrazeny žluté kontejnery. Plasty vhodné k recyklaci jsou nej-
častěji označeny jako 1, 2, 4, 5, 6, PET, HDPE, LDPE, PP a PS. Do kontejneru pak nepatří 
plasty, které jsou znečištěné od potravin nebo chemikálií, linolea a novodurové trubky. 
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Nová rozhledna v Poodří 
má v okolí několik „sester“  
Tip na výlet – V turistické oblasti Poodří, konkrétně v Blahutovicích nad Odrou, místní 
části Jeseníku nad Odrou, stojí v blízkosti dalších atraktivit nová rozhledna, která je sou-
částí sítě rozhleden a vyhlídek v Euroregionu Silesia – jde o třiadvacet vyhlídek a rozhleden 
v Česku a jedenáct v Polsku. 

Na blahutovickou kuželovitou ocelovou roz-
hlednu s dřevěnými prvky a vyhlídkovou plo-
šinou ve výšce 15 m bez potíží vystoupají jak 
rodiny s malými dětmi, tak senioři. Kolem 
středového nosníku rozhledny, jež stojí 
na Blahutovickém vrchu, nejvyšším místě 
v okolí s nadmořskou výškou 320 m, se vine 
kruhové vřetenové schodiště. Charakteris-
tický kuželový tvar stavby je dán dřevěnými 
pilastry jednoduchých trojúhelníkových 
tvarů, které jsou uspořádány do kruhu. Sou-
částí stavby je také místnost zázemí z mo-
nolitického betonu na úrovni terénu.  
Při příznivých klimatických podmínkách 
a dobré viditelnosti odtud lze vidět skoro ce-
lou Moravskou bránu, od Hranic až po Os-
travu, Beskydy, Jeseníky, Hostýnské vrchy, 
města Hranice a Odry, a hlavně úžasnou pří-
rodu v okolí Blahutovic, nádherné malé 

vesničky. Poblíž místa, kde se dnes tyčí roz-
hledna, stával v minulosti větrný mlýn.  
Nedaleko rozhledny v Blahutovicích nad Od-
rou byla v rámci přeshraničního česko-pol-
ského projektu Silesianka – stezka rozhle-
den a vyhlídkových míst v Euroregionu Sile-
sia postavena i rozhledna Okrouhlík ve Sla-
tině a Veselská rozhledna ve Veselí u Oder. 
Kromě nich jsou v turistické oblasti Poodří 
i další vyhlídková místa, k nimž patří napří-
klad kostel sv. Mikuláše v Bílovci, či roz-
hledny v Bílově nebo u vesnice Odry Pohoř.  
Nedaleko rozhledny v Blahutovicích 
nad Odrou je nová, unikátní cyklistická 
stezka s kresleným slovníkem moravsko-
slezského nářečí, která navíc spojuje několik 
bodů Technotrasy. Jedním z nich je i neda-
leký Jesenický pramen. V Kyselce Jeseník 
nad Odrou si lze prohlédnout stáčírnu mine-
rální vody a zapojit se i do speciálních zážit-
kových kurzů a vyrobit si vlastní levandulový 
sirup. 
Nedaleko Blahutovic nad Odrou navíc vede 
unikátní Františkova cesta a jedno z jejích 
zastavení je v těsné blízkosti rozhledny. 
Tak vzhůru na rozhledny! 
 

www.poodri.com 
www.technotrasa.cz 

DM turistické oblasti Poodří – Moravské 
Kravařsko, o.p.s.

http://www.poodri.com/
http://www.technotrasa.cz/
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Září a nový školní rok 
Sluníčko nás ještě lehce hřeje a ve škole se opět radujeme z nadšených usměvavých dětí.

Úspěšně jsme zahájili školní rok, který bude 
pro všechny z Vražného velmi významný 
a v duchu velkých příprav. Letos slavnostněji 
v Mendelově rodném domě. I ve škole už děti 
ví, kdo je jejich slavný rodák a mnozí vám 
řeknou, kdy se Johann Gregor Mendel naro-
dil a zemřel. A to je jen začátek celoročního 
projektu. O našich zajímavých akcích bu-
deme informovat.  

Společně s hasiči a zástupci obce jsme 
se v sobotu rozloučili s prázdninami 
na obecním hřišti. Opičí dráha, dovádění 
v bublinkách a vypouštění balónků s přáním 
bylo provázeno písničkami k poslechu i tanci. 
A koláče, hranolky či langoše dětem opravdu 
chutnaly. 
Ráda bych také poděkovala obci za starost-
livost o prostředí, ve kterém se učíme, pro-
tože škola již voní čistotou i novotou, pro-
středí je bezpečné a odpovídá hygienickým 
požadavkům. Ještě si s dětmi vyrábíme de-
korace, abychom se cítili dobře a škola spl-
nila nadstandard malotřídní školy. A pokud 
budete mít zájem, rádi Vás pak přivítáme 
na slavnostním předání zrekonstruovaných 
prostor školy. 

S přáním krásných dnů babího léta... 
Za všechny z naší školy i školky 

Mgr. Alena Ščuková

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují                                       
své narozeniny v září: 

− Anna Zaoralová, Alžběta Gabrhelíková,                                                            
Ludmila Fusková, Marie Lazecká, Anežka Strnadlová. 

Přejeme také nově narozeným dětem: 

− Anežka Zezulková. 
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Projekt „Aktivní senior  
ve Vražném“ pokračuje 
V roce 2021 je podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje a obce Vražné projekt 
s názvem „Aktivní senior ve Vražném“. Cílem projektu je dosáhnout u starší populace 
v obci aktivní účasti na akcích, které přispějí ke zlepšení jejich celkové životní pohody 
a umožní vnímat i život v pokročilém věku jako smysluplný a těšit se z něj. 

 
Mezi hlavní pilíře tohoto projektu patří pre-
vence sociální izolace a pocitu osamění seni-
orů. Cílová skupina projektu jsou obyvatelé 
obce starší 60 let. Počet lidí dosahujících se-
niorského věku v delším časovém horizontu 
stoupá, v obci Vražné zaujímají občané 
starší 60 ti let téměř čtvrtinu obyvatelstva 
(202 občanů z 861 evidovaných obyvatel 
k 29. 10. 2020, tj. 24 %). 
Vzhledem k obecně známé situaci souvise-
jící s nemocí covid-19 nebylo možné některé 
akce plánované na první polovinu roku usku-
tečnit, nicméně v tuto chvíli je již projekt v pl-
ném proudu.  V měsíci červnu se uskutečnila 
cestovatelská přednáška v Rodném domě 
J. G. Mendela v podání pana Tomáše Vej-
moly, který povyprávěl o jeho cestě a zážit-
cích při cestě v asijských zemích. V červnu 
rovněž odstartoval kurz trénování paměti. 
Jeho účastníci se pod vedením příjemné lek-
torky naučili rozvíjet a efektivně používat 
obě mozkové hemisféry, udržovat se men-
tálně ve střehu a pracovat takovým způso-
bem, aby mozek ve vyšším věku „nezakrněl“.  
V červenci se konal zájezd na Helfštýn s ná-
vštěvou Zbrašovských aragonitových jes-
kyní a zastávkou na lázeňské oplatky 

na kolonádě v Teplicích nad Bečvou. Ve sto-
dole RD J. G. Mendela proběhlo po roční 
pauze setkání seniorů při poslechu cimbá-
lové muziky. Poslední srpnová středa patřila 
zájezdu na Praděd a Slezskou Hartu. Vět-
šina seniorů využila možnost výjezdu 
až k vysílači, nicméně nemalá skupinka ab-
solvovala celou nebo alespoň část cesty 
pěšky se zastávkou na občerstvení u chaty 
Barborky. Po obědě pokračoval výlet na pře-
hradu Slezská Harta s plavbou na elektro-
lodi. Zajímavostí při napouštění této vodní 
nádrže v letech 1996 a 1997 bylo, 
že se předpokládalo plné napuštění 
až v roce 2002 (při suchu dokonce i později), 
nicméně následkem katastrofálních povodní 
v roce 1997 bylo napouštění ukončeno 
již v roce 1998. Je zcela zřejmé, že při po-
vodních v roce 1997 byla díky tomu situace 
v povodí Moravice klidnější a například Hra-
dec nad Moravicí byl ušetřen povodňové 
vlny.  
V rámci tohoto projektu se v tuto chvíli 
chystá další zájezd na zahrádkářskou 
a hobby výstavu do Věžek a arcibiskupský 
zámek v Kroměříži, zájezd na muzikál „Noc 
na Karlštějně“, divadlo v Dělnickém domě 
v Odrách a kurz efektivní komunikace. Při-
hlaste se! 
 

Vladan Lazecký
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Fotogalerie – Aktivní senior 
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Neustálý problém  
s odkládáním odpadu 

 
Při odkládání odpadu do sběrných nádob 
bychom měli dodržovat určité zásady, 
ty však někteří z nás v obci nedodržují, 
což celý proces nakládaní s odpady nega-
tivně poznamenává. 

Dodržujte platnou obecní vyhlášku týkající 
se nakládání s odpady! 

XVIII. Hry bez venkovských 
hranic v Jistebníku 
Hry bez venkovských hranic se tradičně pořádají v obcích Regionu Poodří. Po dvouleté 
přestávce se další ročník konal v Jistebníku a vraženské družstvo nesmělo chybět. 

Celou akci zahájil nástup, průvod družstev 
a slavnostní zahájení s proslovem paní sta-
rostky Jistebníku Šárky Storzerové. 
Ze 14 přihlášených soupeřilo 11 obcí. Sou-
těžilo se v disciplínách, které byly spojeny 
se spolky a organizacemi působící v Jisteb-
níku. Děti ze ZŠ a paní učitelka dohlíželi 
na Jízdu zručnosti, hokejisté zase na správné 
oblékání a svlékání výstroje. U rybářů 

Žádný odpad se rozhodně nesmí od-
kládat do okolí sběrných nádob!  

Velkoobjemový a nebezpečný odpad 
nelze odkládat k dalšímu zpracování 
ke kontejnerům na plasty, papír, sklo 
a kovy! 
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se chytaly ryby, alespoň plastové, nebo 
na stanovišti místních hasičů hasil oheň a 
zachraňoval zraněný kolega. Naše družstvo 
se nakonec umístilo na krásném šestém 
místě. První byl domácí Jistebník.  

 

Děkujeme celému týmu za skvělou repre-
zentaci. 

Zasedání zastupitelstva 
Ve středu 22. 9. v 17.30 se koná zasedání Zastupitelstva obce Vražné v Rodném domě 
J. G. Mendela. 

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu 
V říjnu bude probíhat svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu stejně, jako v dubnu 
– jiným způsobem než jsme byli doposud zvyklí. Proto přinášíme důležité informace.  
SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 

V úterý 19. 10. 2021 od 10:00 hodin do 20. 
10. 2021 10:00 budou v areálu fotbalového 
hřiště připraveny kontejnery  n a   v e l k o o 
b j e m o v ý   o d p a d. Jedná se např. o starý 
nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, 
kuchyňské linky, elektrotechniku atd.  

!!! Nepatří sem nebezpečný odpad, jako jsou 
pneumatiky, barvy, lepidla, rozpouštědla, 
oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie!!! 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Svoz  n e b e z p e č n é h o   o d p a d u  
proběhne v areálu fotbalového hřiště v so-
botu 23. 10. 2021 od 10:30 do 13:30 ho-
din. Jedná se např. o pneumatiky, barvy, le-
pidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky 
a domácí chemikálie. 

!!! Nepatří sem starý nábytek, koberce, lino-
lea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky, elek-
trotechnika!!! 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 
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Kontaktní informace 
 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Ing. Gabriela Grzegorzová 
starostka obce 
 
mobil: 603 243 840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 

Martina Chudějová 
účetní 
 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Martina Kostková 
sekretariát 
 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 69 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 14:00 – 17:00 
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